OBWODY FIGUR PtASKICH
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POLA FIGUR PtASKICH
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Jest to specyficzny wzér, tylko dla tréjkata rownobocznego.|
Pole trojkata rownobocznego mozemy oczywiscie liczyc |
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POLA | OBJETOSCI FIGUR PRZESTRZENNYCH

GRANIASTOStUP

- pole powierzchni catkowitej i pole powierzchni bocznej

&f
P.=2P,+P,
- objetos¢ graniastostupa
V=P, -H 4

Pp - pole podstawy, O DW - obwéd podstawy,

PROSTOPADLOSCIAN - szczegélny przypadek graniastostupa
- objetos¢ prostopadtoscianu
V=a-b-c

- przekatna prostopadtoscianu

d =+Va? + b? + c?

SZESCIAN

- pole powierzchni catkowitej i pole powierzchni bocznej
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P. = 6a®

- objetos¢ szescianu

V=a3

- przekatna szescianu

d=aVJ3

OSTROStUP

- pole powierzchni catkowitej ostrostupa
P.=P,+P,

- objetos¢ ostrostupa

V_l

Pb - pole powierzchni bocznej




CZWOROSCIAN FOREMNY

- pole powierzchni catkowitej
P.= aZ\/§ a

- objetos¢ czworoscianu foremnego
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pole powierzchni catkowitej m
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pole powierzchni catkowitej
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objetosc
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l - tworzaca stozka, 1 - promieri podstawy
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pole powierzchni catkowitej (sfery)
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INNE PRZYDATNE WZORY | ZWIAZKI

ZWIAZKI MIAROWE W TROJKACIE 30°,60°,90°
TWIERDZENIE PITAGORASA
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TROJKAT ROWNOBOCZNY

- wysokosc tréjkata rownobocznego

- promien okregu wpisanego w tréjkat réwnoboczny

a\/i r 0l T
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r==-h cyi r=
3 6

- promien okregu opisanego na tréjkacie rownobocznym

R=Eh czyli R=£
3 3

Suma promieni okregu wpisanego i opisanego na tréjkacie rownobocznym jest rowna wysokosci tego
tréjkata.

R+r=h



KWADRAT
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- przekatna kwadratu

a d=a\/§

- promien okregu wpisanego w kwadrat - promien okregu opisanego na kwadracie
1
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d .__‘ Promien jest polowa \\ R= 53\5
dtugosci boku a N o
Promien jest polowa
kwadratu. R dlugosci przekatnej
kwadratu.
a

SZESCIOKAT FOREMNY

- promien okregu wpisanego w szes$ciokat foremny - promien okregu opisanego na szesciokacie foremnym

Przypominamy:
szesciokat skfadasiez
szesciu identycznych R=a2a
trojkatow Promien jest rowny
rownobocznych. dlugosci boku
a «;{5 szesciokata.
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Promien jest rowny a
dlugosci wysokosci
a e
trojkata.
- przekatne w szesciokacie .
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Liczba przekatnych n-kata
n(n - 3)




INNE WEASNOSCI

Jezeli katy oparte sg na tym samym tuku AB,
to kat Srodkowy AOB jest dwa razy wiekszy
od kata wpisanego ACB.

Kat wpisany oparty na $rednicy (lub pétokregu)

jest katem prostym.

Jezeli w kat wpiszemy okrag, to suma przeciwlegtych
katow powstatego czworokata AOBS jest rowna 180°.

a+ B =180°

Odpowiednie odcinki trojkata prostokatnego
utworzone po wpisaniu w niego okregu maja
jednakowg dtugosc¢.

Odcinki od punktéw stycznosci do wierzchotkow
tréjkata maja jednakowq diugosc.

|AE| = |AD| = r
|BE| = |BF| = x
|CD| = |CF| =y




